



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodoeslovo.uz • E-mail: info@narodoeslovo.uz • 4 января 2011 года, N 2 (5139)

Вторник

НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ — НОВЫЕ РУБЕЖИ

ОБЪЯВЛЕНИЕ по инициативе главы государства 2011 года Годом малого бизнеса и частного предпринимательства стало еще одним подтверждением того внимания, которое уделяется в нашей стране вопросам обеспечения занятости и повышения благосостояния населения. В связи с этим особые надежды с наступившим годом связывают предприниматели, для которых открываются широкие перспективы для дальнейшего развития.

— Объявление 2011 года Годом малого бизнеса и частного предпринимательства дает нам новые возможности, — говорит генеральный директор ООО «Dovon» Хикмат Абдуллаев. — Внимание и забота руководства республики о развитии этого сектора экономики поможет нам реализовать немало проектов по модернизации и расширению масштабов деятельности. Президент страны особо подчеркнул необходимость активизации предпринимателей в сфере промышленного производства, поэтому мы уже по традиции, намечая планы на новый год, исходим из того, чтобы максимально задействовать имеющиеся резервы.

На этом малом предприятии никогда не останавливались на достигнутых рубежах, а постоянно стремились развивать свой бизнес. Первоначально коллектив из двенадцати человек, работая на устаревшем оборудовании, выпускал однослойную термоусадочную пленку для упаковки. Спрос на продукцию был таким, что имеющихся мощностей — а в то время на них можно было перерабатывать только



Год малого бизнеса и частного предпринимательства

по одной тонне сырья в сутки — явно не хватало.

Тогда специалисты предприятия сели за компьютеры и занялись поиском нового оборудования, которое отвечало бы их

планам и по увеличению выпуска пленки, и по расширению ассортимента. Такое оборудование

нашли. Причем удалось оформить его в лизинг. Провели реконструкцию цеха, запустили

современное оборудование и освоили выпуск новых видов продукции.

С этого началась и новая страница в истории ООО «Dovon». Судите сами: за период

с 2006 года объем производства вырос в шесть раз, и в прошлом году изготовлено и реализовано продукции на сумму около шести миллиардов сумов. Вырос и коллектив: сейчас в нем трудятся 39 человек.

(Окончание на 2-й стр.)

Закон вступил в силу

ЗАКОН Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в статью 4 Закона Республики Узбекистан «О естественных монополиях» подписан Президентом и после опубликования в печати вступил в силу.

РЕФОРМИРОВАНИЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ ОТРАСЛИ

В настоящее время отношения на рынках, признаваемых естественными монополиями, регулируются Законом «О естественных монополиях». Целью настоящего закона является регулирование отношений, связанных с деятельностью субъектов естественных монополий на товарных рынках Республики Узбекистан, а также обеспечение баланса интересов потребителей, государства и субъектов естественных монополий. Согласно данному закону естественная монополия — это состояние товарного рынка, на котором в силу технологических особенностей невозможно или экономически нецелесообразно создание конкурентных условий удовлетворения спроса на определенный вид товаров или услуг.

Так, статьей 4 данного закона государственное регулирование деятельности субъектов естественных монополий устанавливается в том числе и в сфере использования инфраструктуры железных дорог. Активное вхождение в мировое сообщество и укрепление политической и экономической независимости Узбекистана в первую очередь требует обратить внимание на факторы и новые тенденции внешнего и внутреннего рынка. Важное значение имеет при этом и железнодорожный транспорт.

В отрасли железных дорог Республики Узбекистан деятельность осуществляется государственной акционерной компанией «Узбекистон темир йуллари», протяженность железных дорог которой составляет более 6 400 километров. 4 230 километров из них являются дорогами общего пользования, 932,7 километра, или около 22 процентов дорог электрифицировано. За прошедший период Государственная акционерная компания «Узбекистон темир йуллари» вложила капитальные средства общим объемом более 2,5 триллиона сумов, в том числе 630 миллионов долларов США иностранных инвестиций. В частности, компания в 2002 году за счет своих средств за короткий срок построила новую железнодорожную линию Навои — Учкудук — Султонувайстог — Нукус протяженностью 357 километров. Кроме того, в 2004

году построила единственную на этом участке в Центральной Азии мост через Амударью длиной 681 метр, в этом направлении расстояние сократилось на 300 километров, а время проезда сократилось на 5,5 часа, что сэкономило 50—60 миллионов долларов в год.

В результате строительства этой линии открылся новый транзитный маршрут из нашей страны в Казахстан, Россию и европейские страны без таможенных преград. Сейчас уже построены объекты инфраструктуры по этому проекту. В результате было создано более 2 000 новых рабочих мест.

В целях реконструкции железных дорог Государственная акционерная компания «Узбекистон темир йуллари» с 1998 по 2006 годы за счет кредитов Азиатского банка развития на 134 миллиона долларов и 500 тысяч долларов организации ОПЕК провела реабилитацию более 660 километров дорог на участке Ташкент — Самарканд и Самарканд — Бухара. В результате этих мероприятий скорость пассажирских поездов достигла 120 километров в час, была организована эксплуатация высококомфортных поездов «Регистан», «Шарк», «Нарсаф», связавших Самаркандскую, Бухарскую и Кашкадарьинскую области со столицей, в которых пассажирам оказываются сервисную службу, отвечающую международным стандартам.

На собственные средства ГАЖК «Узбекистон темир йуллари» с привлечением кредитов крупных финансовых учреждений электрифицирована железнодорожная линия Тукимачи — Ангрэн протяженностью 114 километров. В результате достигнута экономия за счет дизельного топлива в размере 2,5 миллиона долларов. Ежегодная экономическая выгода составляет 6 миллионов долларов.

С целью выхода на мировые рынки и повышения экспортного потенциала республики опытные рабочие и специалисты участвовали в строительстве линии Ташгузар — Бойсун — Кумкурган, спроектировали, построили и сдали в эксплуатацию линию Хайратон — Мазари-Шариф.

(Окончание на 2-й стр.)

Постановление и его исполнение

В СООТВЕТСТВИИ с постановлением Президента Ислама Каримова «Об очередном призыве граждан в Вооруженные Силы Республики Узбекистан и увольнении военнослужащих, выслуживших установленные сроки срочной военной службы» от 22 декабря 2010 года граждан Республики Узбекистан призывного возраста, не имеющие права на отсрочку от призыва, в феврале-марте 2011 года будут призваны на срочную военную службу.

В АРМИЮ ПОЙДУТ ЛУЧШИЕ

В настоящее время управлениями и отделами по делам обороны на местах проводится работа по последовательному обеспечению исполнения данного документа, организации очередного призыва на высоком уровне, отбору на конкурсной основе духовно и физически зрелой молодежи.

В Ташкенте также проводится определенная работа в данном направлении. Подробно изучается семейное положение призывников, их способность адаптироваться к военной службе, проверяется здоровье, физический и интеллектуальный потенциал.

Каждый молодой человек, который будет служить в рядах нашей национальной армии, должен быть физически и духовно зрелым, способным оперативно и качественно выполнять возложенную на него задачу в любой ситуации.

В результате последовательной работы по разъяснению гражданского долга и ответственности обогащается понятие призывников о военной сфере, с каждым годом растет интерес и стремление молодежи к срочной военной службе. Это является одним из весомых результатов широкомасштабных реформ, проводимых в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова на пути воспитания гармонично развитого поколения.

(Окончание на 2-й стр.)

ДОСТИЖЕНИЯ СТРАНЫ НАЦЕЛИВАЮТ НА БОЛЬШИЕ СВЕРШЕНИЯ

В НОВОМ десятилетии XXI века перед нами стоят очередные задачи и дела, особый настрой на реализацию которых придает теплое Новогоднее поздравление Президента страны. Прозвучавшие в нем слова рождают в наших сердцах уверенность в будущем, воодушевляют на новые свершения.

Скажу от всего сердца

В ушедшем в историю 2010 году Узбекистан, благодаря глубоко продуманной государственной политике, достиг больших успехов в социально-экономическом развитии, укреплении своего авторитета в международном сообществе.

Масштабные перемены и преобразования сегодня видны повсюду. Особенно в отдаленных кишлаках и поселках, где появились новые производства, комфортные жилые дома, современные социально-бытовые объекты, сельские медицинские пункты, оснащенные новейшим медицинским оборудова-

нием, школы, лицеи, колледжи.

Запомнился 2010 год и большими достижениями в аграрном секторе. Земледельцы республики, в том числе и коллектив возглавляемого мною фермерского хозяйства «Куйш Севар Парда» Джизакского района, получили в минувшем сезоне небывалый урожай зерна, на «отлично» справились с обязательствами по сдаче хлопка-сырца, выращиванию других сельскохозяйственных культур.

Высокие урожаи позволили получить дополнительную прибыль, укрепить материально-

техническую базу фермерских и дехканских хозяйств, направить солидную часть финансовых средств на улучшение условий труда сельских тружеников и качества жизни в целом, создать своего рода трамплин для новых достижений, исполнения намеченных планов, реализации смелых и перспективных идей и проектов.

Думаю, без преувеличения можно сказать, что мощным импульсом для дальнейшего развития села, повышения уровня благосостояния населения республики стало объявление по инициативе Президента Узбекистана наступившего 2011 года Годом малого бизнеса и частного предпринимательства.

Воодушевляют также озвученные в праздничном поздравлении намерения направить в новом году почти 60 процентов из Государственного бюджета на развитие социальной сферы, увеличение стипендий и заработной платы, строительство новых медицинских и образовательных учреждений, оснащение их самым новейшим и передовым оборудованием.

Такая выверенная временем, глубоко продуманная стратегия социально-экономического развития принесет новые, еще более значимые результаты, позволит достичь очередных успехов, воспитать здоровое, гармонично развитое молодое поколение, которое является надежной опорой будущего.

Парда ЗИЁТОВ, Герой Узбекистана.

Месячник безопасности дорожного движения

В РАМКАХ месячника безопасности дорожного движения, проводимого в соответствии с распоряжением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 13 декабря 2010 года, в Сурхандарьинской области особое внимание уделяется повышению эффективности работ по улучшению состояния дорог, предотвращению дорожно-транспортных происшествий, пропаганде правил дорожного движения.

ЭФФЕКТ РАЗЪЯСНИТЕЛЬНЫХ РАБОТ

Этому вопросу была посвящена встреча, состоявшаяся в школе № 2 города Термеза. На ней сотрудниками управления дорожного движения УВД области разъясняли учащимся значение месячника безопасности дорожного движения, а также правил дорожного движения.

— Стало доброй традицией проведение в нашей школе встреч с сотрудниками управления безопасности дорожного движения УВД области, — говорит учащийся 9-го класса школы № 2 Назарбек Хайтов. — Подобные мероприятия помогают нам глубже освоить правила поведения на дорогах.

(Окончание на 2-й стр.)

СПРОС — КАК ФАКТОР РАЗВИТИЯ

В ДОКЛАДЕ «Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране» Президент Ислам Каримов подчеркнул, что, определяя важнейшие перспективы и приоритеты экономического развития, нам необходимо особое внимание уделять росту внутреннего спроса.

Антикризисная программа — в действии

Реализация такого курса в Антикризисной программе мер по нейтрализации последствий мирового финансово-экономического кризиса за истекшие годы полностью себя оправдала. Таким образом, стимулирование спроса, в том числе и потребительского, является важной мерой устойчивого развития экономики.

Основу потребительского спроса составляют доходы населения, которыми оно располагает и которые определяют его платежеспособность. Проводимая под руководством Президента Узбекистана

сильная социальная политика, как важная составляющая национальной модели реформирования экономики, обеспечила последовательное и устойчивое повышение реальных доходов населения. Серьезный интерес международных структур, экспертов и специалистов вызывает тот факт, что за 2008—2010 годы, то есть в период, когда практически в большинстве стран мира имело место существенное падение темпов роста экономики, рост ВВП в Узбекистане оставался стабильным. Так, в 2008 году он составил

9 процентов, в 2009 году — 8,1 процента, в 2010 году — 8,5 процента, а на 2011 год прогнозируется 8,3 процента. За годы независимости, таким образом, ВВП вырос в 3,5 раза, а реальные доходы населения — в 3,8 раза.

Руководство Узбекистана на всем протяжении независимого развития уделяло особое внимание недопущению резкого роста инфляции и оперативно принимало упреждающие меры по обеспечению стабильных цен и тарифов на товары и услуги. В отличие от большинства стран СНГ поддержка на заданном уровне потребительских цен в Узбекистане способствовало устойчивому развитию потребительского рынка и обеспечению платежеспособности населения.

(Окончание на 2-й стр.)

СОБЫТИЯ МИНУВШЕГО ГОДА

● Двенадцатого января в Ташкенте состоялась торжественная церемония открытия памятника «Ватанга касамёд».

● Двадцать шестого января состоялось первое заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

● Двадцать седьмого января Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов выступил на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан с докладом «Модернизация страны и построение сильного гражданского общества — наш главный приоритет».

● Пятого апреля Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов принял Генерального секретаря ООН Пан Ги Муна. Актуальными в рамках сотрудничества Узбекистана с ООН обозначены вопросы противодействия современным вызовам и угрозам, экологической деградации, минимизации последствий катастрофы Аральского моря, а также многие другие направления современных международных отношений.

● Одинадцатого июня в Ташкенте состоялось заседание Совета глав государств — членов ШОС. В ходе переговоров были обсуждены вопросы совершенствования деятельности ШОС и ее органов, дальнейшего развития сотрудничества в политической, торгово-экономической и гуманитарной сферах между государствами — членами Организации, укрепления региональной безопасности и стабильности, совместной борьбы с терроризмом, религиозным экстремизмом и сепаратизмом, контрабандой наркотических веществ и оружия, распространением оружия массового уничтожения, а также ситуация в Афганистане.

● Двадцатого сентября Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов по приглашению Генерального секретаря ООН Пан Ги Муна принял участие в пленарном заседании высокого уровня по Целям развития тысячелетия Генеральной Ассамблеи ООН.

● Двенадцатого ноября состоялось совместное заседание Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, на котором Президент выступил с докладом «Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране».

● Седьмого декабря во Дворце международных форумов «Узбекистон» состоялось торжественное собрание, посвященное 18-летию Конституции Республики Узбекистан.

● Десятого декабря Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов принял участие в сессии Совета коллективной безопасности ОДКБ и очередном заседании совета глав государств СНГ.

СОБЫТИЯ МИНУВШЕГО ГОДА (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Совокупная налоговая нагрузка за годы независимости снизилась в три раза. За счет предоставления налоговых льгот и преференций в распоряжении хозяйствующих субъектов остались значительные средства, которые были использованы на пополнение оборотных средств, модернизацию и техническое перевооружение производства, освоение новых видов продукции, материальное стимулирование работников.

С 2009 года с 8 до 7 процентов был снижен единый налоговый платеж для малых промышленных предприятий, уменьшены в среднем в 1,3 раза размеры фиксированного налога для индивидуальных предпринимателей. В 2011 году продолжится снижение налоговой нагрузки на малый бизнес.

В результате принятых мер по стимулированию потребительского спроса значительно возросли расходы населения на покупку товаров и услуг, о чем свидетельствуют следующие цифры: в 2009 году розничный товарооборот увеличился на 16,6 процента, а платные услуги, оказанные населению, — на 12,9 процента, а за 9 месяцев

2010 года эти показатели составили соответственно 12,2 и 10,3 процента. Происходит динамичный рост потребления мяса и мясных продуктов, молока и молочных продуктов, овощей, бахчевых, картофеля, фруктов, сахара и кондитерских изделий. Одновременно наблюдается стабилизация доли расходов населения на продукты питания и возрастает доля расходов на непродовольственные товары и услуги.

СПРОС — КАК ФАКТОР РАЗВИТИЯ

За счет предоставления потребителю кредитов растет обеспеченность населения товарами длительного пользования, такими, как цветные телевизоры, цифровые фотоаппараты и фотокамеры, мобильные телефоны, компьютеры, холодильники и кондиционеры, легковые автомобили. Это стало возможным за счет создания баланса между растущим платежеспособным спросом населения и объемами производства потребительских товаров, выпускаемых отечественными предприятиями, а также расширения их ассортимента и номенклатуры, постоянного насыщения ими внутреннего потребительского рынка. Согласно Антиторговому законодательству были разработаны и реализованы целевые программы по стиму-

лированию производства продуктов питания, специализированным компаниям, микрофирмам и малым предприятиям предоставлены льготы по уплате единого налогового платежа. Они также освобождены от уплаты таможенных платежей при заводе технологического оборудования, запасных частей к нему, вспомогательных материалов.

В рамках Программы локализации производства готовой продукции, комплектующих изделий и материалов на основе промышленной кооперации за этот же период по 990 проектам произведено локализуемой продукции на сумму 4,2 триллиона сумов, или в 1,4 раза больше, чем за девять месяцев 2009 года.

В результате за 9 месяцев 2010 года рост выпуска потре-

бительских товаров отечественными предприятиями увеличился на 12 процентов. В целях расширения их производства со стороны коммерческих банков были выделены кредиты предприятиям-производителям в размере 775,8 миллиарда сумов на приобретение технологического оборудования, сырья и материалов.

Итогом этих мер стал рост объема производства продовольственных товаров за 9 месяцев 2010 года на 8,3 процента, и непродовольственных — на 14,8 процента. Увеличены объемы производства тканей, трикотажных изделий, ковров и ковровых изделий, галантерейных и хозяйственных товаров, освоено производство телевизоров с плоским экраном, новых видов товаров бытовой химии и других.

В рамках Программы локализации производства готовой продукции, комплектующих изделий и материалов на основе промышленной кооперации за этот же период по 990 проектам произведено локализуемой продукции на сумму 4,2 триллиона сумов, или в 1,4 раза больше, чем за девять месяцев 2009 года.

В результате за 9 месяцев 2010 года рост выпуска потре-

бительских товаров отечественными предприятиями увеличился на 12 процентов. В целях расширения их производства со стороны коммерческих банков были выделены кредиты предприятиям-производителям в размере 775,8 миллиарда сумов на приобретение технологического оборудования, сырья и материалов.

Итогом этих мер стал рост объема производства продовольственных товаров за 9 месяцев 2010 года на 8,3 процента, и непродовольственных — на 14,8 процента.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ — НОВЫЕ РУБЕЖИ

жует свой рассказ Хикмат Хамидович. — К примеру, в последние годы широкое распространение получили тепличные хозяйства, для которых мы выпускаем специальную трехслойную светостабилизированную пленку с увеличенным сроком службы

приятия то, что достигнуто, уже пройденный этап и здесь намечают новые проекты.

В АРМИЮ ПОЙДУТ ЛУЧШИЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В ходе встреч, проводимых в махаллах города Ташкента с участием таких призывников, как Шарофиддин, дается подробная информация о Законе Республики Узбекистан «О всеобщей воинской обязанности и военной службе», льготы, предоставляемые солдатам срочной военной службы, словосочетания, созданных в воинских частях и учреждениях.

евую базу, — делится Хикмат Абдуллаев. — Это даст возможность более четко спланировать производственный процесс и заключать долгосрочные контракты с клиентами. Имея в достатке сырье, мы могли бы приобрести новое оборудование и намного увеличить объемы выпускаемой продукции.

Здесь знают свои возможности и то, что могут сделать гораздо больше, увеличить свой вклад в экономику, преуспеть в результате, достигнутом в 2010 году. И к их «штурму» на предприятии приступили с первого рабочего дня января.

Сергей ЛИ, наш корр. Фото Бахтияра АКРАМОВА.

обороны и призывных пунктов ряда районов столицы отремонтированы. Улучшены условия на призывных участках отделов по делам обороны Бектемирского, Сергеевского и Хамзинского районов.

СОВРЕМЕННЫЕ ПРОИЗВОДСТВА В АНДИЖАНЕ



Локализация

В РАМКАХ программы локализации на территории бывшего Андижанского хлопчатобумажного объединения имени Бабура сегодня ведется строительство четырех современных производств. Одно из них — совместное предприятие «Uz-HANWOOD», на котором будет налажен выпуск деталей шумоизоляции к автомобилям «GM-Uzbekistan».

Силами специалистов ООО «Курильши монтаж ионш» и других организаций на объекте уже выполнен объем работ более чем на 900 миллионов сумов. В частности, осуществлен демонтаж старого оборудования, реконструирован цех и административное здание, обновлена кровля производственных помещений. Вместо битумно-галечного покрытия строители использовали оцинкованное железо.



путь современное оборудование южнокорейского производства, в том числе 30-, 100- и 200-тонные гидравлические прессы, машины для литья изделий из пенополиуретана, термолечея, штамповочная, пресовочная и литейная оснастка.

«Uz-HANWOOD» Абдурахман Иминов.

С января будущего года современное производство, где обрели работу около 50 местных жителей, выйдет на полную проектную мощность.

Саидрахмат ШУКУРОВ, наш соб. корр. Фото Х. АРАБАБАЕВА.

РЕФОРМИРОВАНИЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ ОТРАСЛИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Строительство новой железной дороги в Исламской Республике Афганистан протяженностью 106 километров завершено. Это создаст еще большие экспортные преимущества транзита для нашей республики.

В соответствии с Законом Республики Узбекистан «О естественных монополиях» тарифы за использование инфраструктуры железных дорог подлежат государственному регулированию.

Исходя из вышеизложенного, в статью 4 Закона Республики Узбекистан «О естественных монополиях» внесены соответствующие изменения, согласно которым в четвертом абзаце первой части четвертой статьи закона говорится о железнодорожных перевозках, включенных в инфраструктуру использования железных дорог. Целью закона является уточнение сферы государственного регулирования деятельности субъектов естественных монополий.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

За прошедший период в области проведения осмотра тротуаров и дорог с интенсивным движением, реконструировано 14,5 километра дорог. Кроме того, осуществлена замена 70 дорожных знаков, установлено 43 новых знака.

ЭФФЕКТ РАЗЪЯСНИТЕЛЬНЫХ РАБОТ

На местах установлено 195 панно и щитов, пропагандирующих правила дорожного движения.

В рамках месячника безопасности дорожного движения проведен осмотр пассажирского транспорта, в 84 из них обнаружены технические неполадки, в восьми случаях было установлено, что перевозка пассажиров осуществлялась без лицензии, в десяти — незаконное переоборудование машин.

Пропагандистско-разъяснительная работа, проводимая в ходе месячника безопасности дорожного движения в махаллах, трудовых коллективах, направлена на предотвращение возможных несчастных случаев, возникающих из-за невнимательности водителей и пешеходов.

Холмумин МАМАТРАЙИМОВ.

шени доходов и занятости населения. За счет устойчивого его развития в 2010 году создано более 270 тысяч новых рабочих мест.

Отличительными чертами сферы услуг является ее трудоемкость при малой капиталоемкости, и она не зависит от внешней конъюнктуры. При этом данная сфера стимулирует внутренний спрос на многие виды отечественной продукции и оказывает значительное влияние на сбалансированность потребительского рынка.

Реализуемая стратегия устойчивого развития производственной инфраструктуры — автомобильных и железных дорог, других ее составляющих, дала мощный толчок в стимулировании внутреннего спроса, что дало свои положительные результаты.

Адиба НУРИДИНОВА, кандидат экономических наук, руководитель проекта Института социальных исследований при Кабинете Министров Республики Узбекистан.

4 января 2011 года

СОБЫТИЯ МИНУВШЕГО ГОДА

В ходе государственного визита Президента Ислама Каримова в Республику Корея 10—12 февраля между различными министерствами и ведомствами двух стран было подписано 16 документов, в частности, инвестиционное соглашение по реализации проекта строительства Устьюртского газохимического комплекса на базе месторождения Сургиль с обустройством месторождения. Стоимость проекта превышает 3 миллиарда долларов.

На состоявшейся III Республиканской ярмарке инновационных идей, технологий и проектов, проводимой по инициативе главы государства, более 110 научно-исследовательских, образовательных, опытно-конструкторских организаций, а также малых инновационных центров представили более 600 разработок, в том числе около 500 новых инновационных проектов. В ходе ярмарки между разработчиками научно-технической продукции и потребителями заключены сотни соглашений на закупку новой продукции и технологий на миллиарды сумов.

В Сурхандарьинской области начато освоение полиметаллического месторождения Хандиза. Это одно из крупных месторождений республики, где выявлены большие запасы меди, свинца, цинка и других металлов.

Двенадцатого апреля в Ташкенте состоялась Международная научно-практическая конференция «Эффективность антикризисных программ и приоритеты посткризисного развития (на примере Узбекистана)», в которой приняли участие свыше 400 государственных и общественных деятелей, бизнесменов и экспертов из 46 стран, ознакомившихся с эффективностью «узбекской модели» реформ, разработанной Президентом Исламом Каримовым, и опытом нашей страны в преодолении негативного влияния последствий мирового финансового кризиса.

На прошедшем в столице Узбекистана 43-м ежегодном заседании Совета управляющих Азиатского банка развития рассмотрены и вопросы дальнейшего сотрудничества между нашей страной и АБР.

В Ташкенте состоялась презентация партии скоростных электровозов, изготовленных в КНР для ГАЖК «Узбекистон темир йуллари». Эти электровозы хорошо зарекомендовали себя на стальных магистралях нашей республики, способствуя увеличению объемов пассажирских и грузовых перевозок, повышению их качества, а также скорости железнодорожных перевозок.

В рамках программы модернизации парка воздушных судов Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари» получила первый авиалайнер А-320. Всего же по контракту с консорциумом «Airbus» наши авиаторы получат десять таких современных среднемагистральных самолетов.

Накануне Дня независимости в Ташкенте состоялась презентация новинки отечественного автопрома — автомобиля «Shevrolet Spark», производство которого налажено на Асакинском автомобильном заводе.

В VI Международной узбекской хлопковой ярмарке приняли участие свыше 600 представителей зарубежных трейдерских и текстильных компаний из 36 стран. Заключены договоры на закупку более 650 тысяч тонн хлопкового волокна, а также контракты на сумму свыше 500 миллионов долларов на экспорт продукции наших текстильных предприятий, в том числе более чем на 100 миллионов долларов — на поставку готовых текстильных изделий.

Проведенная по инициативе главы государства уже в четвертый раз Международная промышленная ярмарка и Кооперационная биржа собрала 715 отечественных промышленных предприятий, что больше, чем годом ранее. Ими представлено более 8 тысяч видов продукции с маркой «Сделано в Узбекистане». В ходе мероприятия заключено договоров на общую сумму 2,6 триллиона сумов, а также подписаны контракты на экспортные поставки в общем объеме 2,7 миллиарда долларов.

Наши ценности

В СВОЕМ докладе на торжественном собрании, посвященном 18-летию

Конституции, глава государства отметил, что важнейшими нашими приоритетами должны стать дальнейшее расширение и укрепление прав и полномочий негосударственных некоммерческих организаций, общественных структур и органов самоуправления граждан, в частности махаллей, которые призваны на деле стать важнейшими факторами защиты демократических ценностей и законных интересов людей, формирования в стране сильного гражданского общества.

Сегодня в республике органы самоуправления граждан играют большую роль во всех сферах жизни населения. В современной махалле сообщаются насущные проблемы: аксакалы словом и делом помогают в воспитании подрастающего поколения, активисты — в организации различных мероприятий. Также при поддержке схода граждан можно организовать собственное предприятие, обеспечив рабочими местами не только себя, но и соседей. Так, согласно Закону Республики Узбекистан «Об органах самоуправления граждан» кенгаш махаллинского схода принимает решения о создании, реорганизации и ликвидации в установленном законодательством порядке малых предприятий, парикмахерских, мастерских по ремонту и пошиву обуви, цехов народных промыслов и других предприятий бытового обслуживания населения с последующим утверждением этого

решения на сходе граждан.

— Я давно мечтала открыть собственное ателье мод, — говорит жительница махалли «Мирзо Улугбек» Юнусабадского района столицы Мавлюда Мухаммедалиева. — И вот в этом году обратилась с инициативой в сход граждан. Там мою идею поддержали, отправили со своей сто-

подобрать подходящий фасон.

— Я очень рада, что сегодня в нашей стране при поддержке государства открывается все больше частных предприятий, развивается надомный труд, — говорит сотрудница ателье «Хосиятбегим люкс» Зарина. — Благодаря этому многие обрели работу, постоянный и стабильный доход, осо-

СТАТЬ БИЗНЕСМЕНОМ ПОМОЖЕТ МАХАЛЛЯ

роны ходатайство в хокимият. И сегодня ателье уже работает. Мы шьем и вечерние наряды, и карнавальные костюмы, в общем, выполняем различные заказы.

Кроме Мавлюды, которая является профессиональной портнихой с многолетним стажем, в ателье работают еще четыре девушки. Они помогают ей раскраивать и шить изделия, клиентам —

бенно это помогает женщинам, имеющим маленьких детей. Мы с девушками довольны, что работаем рядом с домом и вместе с этим приносим пользу махаллинцам. Не нужно теперь куда-то ехать, чтобы заказать одежду, шторы или комплекты постельных принадлежностей.

Также при поддержке схода граждан на территории махалли «Мирзо



Улугбек» открыт лепешечный цех, пункт по оплате коммунальных услуг и магазин сельхозпродукции, кроме этого здесь работает несколько кафе — все это семейный бизнес.

— Мы стараемся сделать все возможное, чтобы наши махаллинцы нашли дело по душе, — говорит председатель схода граждан Зиёвуддин Абраров. — Стремимся

помочь выступившим с интересными предложениями. Ведь глава нашего государства, объявляя 2011 год Годом малого бизнеса и частного предпринимательства, отметил, что эти виды деятельности должны стать прочной опорой нашего общества, его благосостояния, сегодняшнего и будущего развития нашей страны.

За годы независимости

институт махалли получил большую поддержку со стороны государства. Сегодня махалля — это центр адресной социальной поддержки населения, развития частного предпринимательства и семейного бизнеса. И на примере схода граждан «Мирзо Улугбек» происходящие в этой сфере преобразования продемонстрированы ярким образом.

О. СМЫКОВА, наш корр. Фото Б. АКРАМОВА.

ПРОФИЛАКТИКА — ЗАЛОГ ЗДОРОВЬЯ

ОХРАНА материнства и детства является неотъемлемой частью социальной политики нашего государства. Принятые в республике законы, указы, постановления и программы служат повышению качества медицинского обслуживания населения и медицинской культуры граждан.

Социальный аспект

Одной из главных задач в вопросах защиты матерей и детей является информированность молодых и будущих мам о факторах, влияющих на здоровье новорожденных и самих женщин. Это может быть недостаток необходимых микроэлементов в организме беременной, неудовлетворительное физическое состояние. Поэтому Комитетом женщин Узбекистана на протяжении всего года велась активная разъяснительная работа среди населения.

В частности, повышая осведомленность людей, представители Комитета опирались на три документа. Это постановление Президента Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по охране здоровья матери и ребенка, формированию здорового поколения», постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по укреплению репродуктивного здоровья матерей и детей в сельских районах республики» и Закон Республики Узбекистан «О профилактике микронутриентной недостаточности среди населения».

— Встречи, «круглые столы» и конференции проходили даже в самых отдаленных селах страны, — говорит заместитель председателя Комитета женщин Узбекистана по вопросам охраны материнства и детства Дилфуза Хасанова. — Встречаясь с молодыми невестками, их мужьями и свекровями, учащими колледжей и лицеев, мы рассказывали им не только о мерах, предпринимаемых в стране для повышения качества медицинского обслуживания или культуры граждан в этой области, но и о том, почему необходима витаминотерапия, каким целям служит закон о микронутриентной недостаточности, как правильно и рационально питаться. В результате свыше миллиона семей приживаются здорового образа жизни согласно концепции «Здоровая мать — здоровый ребенок».

Общественным советом, возглавляемым председателем Комитета женщин республики, созданным в рамках Программы мер по дальнейшему усилению и повышению эффективности проводимых работ по

укреплению репродуктивного здоровья населения, рождению здорового ребенка, формированию физически и духовно развитого поколения на 2009—2013 годы, координируется работа и общественных организаций, нацеленная на пропаганду здорового образа жизни среди граждан. В частности, по его инициативе за 11 месяцев 2010 года проведены мероприятия — лекции, вечера вопросов и ответов, семинары, «круглые столы», охватившие свыше восьми миллионов молодых людей.

В 2011 году комитет женщин совместно с фондами «Махалля» и «Соглом авлод учун», ОДМ «Камолот» планирует и дальше проводить пропагандистско-разъяснительную работу среди населения, направленную на повышение медицинской осведомленности жителей страны, улучшение здоровья женщин и детей, живущих в отдаленных селах республики, защиту их прав и интересов, на другие аспекты охраны репродуктивного здоровья граждан. А в результате — добиться уменьшения заболеваний, связанных с недостаточным потреблением витаминов и минералов, имеющих столь важное значение для здоровья.

Д. ИСМАИЛОВА, наш корр.

РОЛЬ и значение квалифицированных специалистов, высокообразованных кадров в поступательном развитии экономики, страны в целом — огромны. Именно поэтому с первых лет независимости в качестве приоритетной определена задача кардинального преобразования образовательной системы для воспитания гармонично развитого молодого поколения.

Кадры XXI века

СОЧЕТАЯ ТЕОРИЮ С ПРАКТИКОЙ

На основании норм и требований Закона «Об образовании», положений Национальной программы по подготовке кадров, разработанных по инициативе главы государства, последовательно и системно осуществляются меры по реформированию системы образования.

Результатом такой работы стали построенные и строящиеся по типовым проектам современные здания академических лицеев, профессиональных колледжей, общеобразовательных школ.

Большой популярностью у местной молодежи пользуется действующий в городе Нукусе политехнический профессиональный колледж. В нем по 12 направлениям обучаются более одной тысячи учащихся. Преподавание ведут 80 учителей, полученные теоретические знания помогают закреплять на практике 30 мастеров производственного обучения.

— В своей работе мы эффективно используем самые передовые образовательные технологии, — говорит директор колледжа Есенгелди Кожанов. — Например, в рамках проекта Япон-

ского агентства международного сотрудничества в нашем колледже ведется практическая подготовка по направлениям: обработка металла, сварка. По мнению учащихся, на доставленном нам оборудовании, а это 20 металлобрабатывающих станков и 17 сварочных аппаратов, постигать азы профессии токаря, сварщика просто и удобно. С такой же легкостью мальчишки и девчонки учатся работать на специальном оборудовании по изготовлению макаронных, кондитерских изделий.

В информационно-ресурсном центре колледжа собран богатый книжный фонд, насчитывающий свыше 20 тысяч экземпляров научной, художественной, специальной литературы. Кстати, возможность пользоваться ею имеют также местные жители. Учащиеся колледжа по праву гордятся своими достижениями на конкурсах и предметных олимпиадах в масштабах своего региона, республики. Полученные ими за призовые места почетные грамоты и дипломы — убедительное тому подтверждение.

Х. АХМЕДОВ.

Вниманию руководителей организаций и предприятий! Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» Ташкентского областного хокимията объявляет конкурсные торги по объектам: лот-1-3. Лот-1. Реконструкция здания призывного пункта в поселке Дустобод Куйичирчикского района Ташкентской области. Стартовая стоимость заказчика: 140 192 917 сумов с НДС; 116 827 430 сумов без НДС. Срок строительства — 120 дней. Лот-2. Реконструкция здания призывного пункта Аккурганского района Ташкентской области. Стартовая стоимость заказчика: 146 961 862 сума с НДС; 122 468 218 сумов без НДС. Срок строительства — 120 дней. Лот-3. Реконструкция здания призывного пункта в ССГ городка Гулбахор Янгйульского района Ташкентской области. Стартовая стоимость заказчика: 103 289 682 сума с НДС; 86 074 735 сумов без НДС. Срок строительства — 120 дней. Финансирование — за счет средств государственного бюджета. Организатор торгов — Ташкентский областной территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве. Адрес заказчика: г. Ташкент, проспект Амира Темура, 17. Телефон 233-06-95. К претендентам на участие в конкурсных торгах предъявляются следующие квалификационные требования: иметь оборотные средства в размере 20% от расчетной стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора, предоставить сведения о ранее выполненных объемах работ собственными силами, намечаемом объеме работ, планируемом к выполнению собственными силами на конкурсном объекте. При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие преференции: при проведении оценки конкурсных предложений участников с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога. Для участия в торгах и приобретении конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Навои, 18, комн. 308, 311. Тел./факс 241-15-26. Стоимость одного комплекта конкурсной документации — 120 000 (сто двадцать тысяч) сумов. Последний срок представления ofert организатору торгов приурочен к дню и часу вскрытия ofert по адресу: г. Ташкент, проспект Амира Темура, 19, здание Ташкентского областного хокимията. Вскрытие ofert состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления.

Вниманию руководителей организаций и предприятий! Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» Ташкентского областного хокимията объявляет конкурсные торги по объектам: лот-1-3. Лот-1. Реконструкция комплекса зданий сборного пункта Ташкентской области. Стартовая стоимость заказчика: 530 795 707 сумов с НДС; 442 329 755 сумов без НДС. Срок строительства — 210 дней. Лот-2. Реконструкция здания призывного пункта в ССГ Зафар Бекабадского района Ташкентской области. Стартовая стоимость заказчика: 173 611 347 сумов с НДС; 144 676 122 сума без НДС. Срок строительства — 120 дней. Лот-3. Реконструкция здания призывного пункта Паркентского района Ташкентской области. Стартовая стоимость заказчика: 158 372 073 сума с НДС; 131 976 727 сумов без НДС. Срок строительства — 120 дней. Финансирование — за счет средств государственного бюджета. Организатор торгов — Ташкентский областной территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве. Адрес заказчика: г. Ташкент, проспект Амира Темура, 17. Телефон 233-06-95. К претендентам на участие в конкурсных торгах предъявляются следующие квалификационные требования: иметь оборотные средства в размере 20% от расчетной стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора, предоставить сведения о ранее выполненных объемах работ собственными силами, намечаемом объеме работ, планируемом к выполнению собственными силами на конкурсном объекте. При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие преференции: при проведении оценки конкурсных предложений участников с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога. Для участия в торгах и приобретении конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Навои, 18, комн. 308, 311. Тел./факс 241-15-26. Стоимость одного комплекта конкурсной документации — 120 000 (сто двадцать тысяч) сумов. Последний срок представления ofert организатору торгов приурочен к дню и часу вскрытия ofert по адресу: г. Ташкент, проспект Амира Темура, 19, здание Ташкентского областного хокимията. Вскрытие ofert состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления.

Каникулы!

НЕ ВСЕ праздничные представления в столице проходят на сценических площадках в общепринятом понимании этого слова.

ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЛЮБИМЫХ ГЕРОЕВ НА ВОДЕ

Одно из самых зрелищных и необычных шоу — новогодний спортивный праздник «Новые приключения льва Алекса и его друзей» дарят юным зрителям Дворец водного спорта «Узбекистон» и Дом культуры «Юлдуз» Мирзо-Улугбекского района Ташкента. Арену для красочного театрализованного действия служит большой оформленный разноцветными декорациями бассейн.

В представлении участвует около 60 человек. Это воспитанники дворца — юные мастера и мастерицы синхронного и других видов плавания, прыжков в воду, гребли на байдарках, а также артисты ДК «Юлдуз», которые выступают на красочных плотках, дрейфующих по водной глади бассейна. Герои спектакля — любящиеся мальшм персонажи популярного мультфильма «Мадагаскар». По сюжету, спасая от злого волшебника красавицу Снегурочку, они отправляются в разные страны мира. Каждая страна встречает зрителей обилием красочных колоритных костюмов.

Такое представление не только доставит юным гостям массу положительных эмоций и впечатлений, но и вызовет желание заниматься водными видами спорта, надеются организаторы.

Подготовила Юлия ЛОГВИНА, наш корр.

Народные промыслы



ГАРМОНИЯ ТРАДИЦИЙ И СОВРЕМЕННОСТИ

ПРИНЯТЫЙ в марте прошлого года Указ Президента страны «О дальнейшей поддержке развития народных художественных промыслов и прикладного искусства» придал мощный импульс развитию ремесленничества, открыл новые перспективы для творчества народных талантов, способствовал укреплению материально-технической базы мастерских усто за счет продления налоговых льгот и преференций.

— В настоящее время в Джизакском областном управлении ассоциации «Хунарманд» насчитывается более 300 человек, — говорит его председатель Камол Абдурахманов. — Всесторонняя поддержка, оказываемая ремесленникам со стороны государства, позволила народным умельцам беспрепятственно заниматься любимым делом и получать существенные доходы. А в наши задачи входит оказание им необходимой помощи в расширении

деятельности. В настоящее время мы организуем в офисе своеобразный музей прикладного искусства, где намерены выставить продукцию джизакских мастеров, в перспективных планах — строительство рынка для ремесленников, где они смогут реализовать свою продукцию.

На территории региона живут и творят потомственные мастера, передавая секреты своей работы от поколения к поколению. Такой, например, является и

семья Акбаровых, известная не только в своем хозяйстве имени Хамракула Носырова Джизакского района, но и во всей округе.

— По специальности я учитель, преподаю детям уроки труда и занимаюсь ремесленничеством, — говорит глава семейства Меликузи Акбаров. — С раннего детства любил смотреть за работой отца-столяра. Он изготавливал очень красивые окна и двери в национальном стиле. Всегда старался придумать что-то своеобразное. Теперь продолжаю ремесло своих предков. Более того, мои дети тоже увлеклись этой работой. Вместе с сыновьями открыли столярный цех, где и занимаемся любимым делом.

Вдохновенная работа отца привлекла сына Мунтоза, который превзошел усто. Сегодня он изготавливает не только востребованные населением окна и двери, но и выпускает новую продукцию — красивые и оригинальные вазоны. Причем из отходов основного производства.

— Я всегда с сожалением смотрел, как много остается отходов древесины пос-

ле нашей работы. Много думал над тем, куда их можно применить, — говорит молодой мастер. — Попытался изготовить из них вазон для мамы, которая очень любит цветы. Всем понравилось. Так и пошло, посыпались заказы сначала от соседей, затем от друзей, родственников, а теперь эту продукцию реализуем на рынках областного центра, отправляем в другие регионы страны.

Важно отметить, что семья Акбаровых выполняет заказы не только для населения, но и предприятий, организаций, что дает солидную прибавку в семейный бюджет. И таких примеров положительного опыта в регионе немало.

Ленуре АДильШАЕВА, наш соб. корр. Фото Ботира КУДРАТОВА.

СОБЫТИЯ МИНУВШЕГО ГОДА



● В рамках реализации Государственной программы укрепления материально-технической базы и дальнейшего улучшения деятельности детских школ музыки и искусства на 2009–2014 годы во всех регионах республики и городе Ташкенте гостеприимно распахнули свои двери 46 обновленных ДШМИ. Кроме того, около 9,3 миллиарда сумов затрачено на капитальную реконструкцию республиканских специализированных музыкальных академических лицеев имени В. Успенского и Р. Глиэра.

● В феврале в Ташкенте состоялся чемпионат Азии по художественной гимнастике. Сборная команда нашей страны не только попала в лидеры по количеству завоеванных наград, но и в лице Азизы Мамаджановой, которая удостоилась трех золотых медалей, получила путевку на участие в первой молодежной Олимпиаде, прошедшей в Сингапуре.

● Самым позитивным и красочным культурным событием года, без сомнения, стала III международная биеннале детского рисунка «Радости Ташкента». Юные художники с четырех континентов — из более 40 стран, включая ребят из всех регионов Узбекистана, прислали на рассмотрение компетентного жюри свыше 3 000 работ, лучшие из которых составили огромную экспозицию в Центральном выставочном зале столицы.

● В октябре в столице прошла Неделя искусства Art Week Style. Uz-2010, палитра которой состояла из поистине уникальных и знаковых культурных событий. Грандиозные модные показы от лучших отечественных дизайнеров, дефиле от 10 знаменитых зарубежных кутюрье, шесть крупных разноплановых вернисажей, благотворительные акции, интернациональные научно-исследовательские конференции, концерты звезд мирового музыкального Олимпа, Первый международный театральный фестиваль Theatre.Uz / 2010... Вот неполный список мероприятий, которые на несколько дней превратили Ташкент в мировой центр искусства, моды и стиля, получили положительную оценку ведущих специализированных СМИ планеты.

● Рекордное число участников — ведущих мастеров объектива из 43 стран мира собрала прошедшая в столице V международная ташкентская фотобиеннале «TashkentALE-2010». Лучшие выставочные залы главного города страны, а также галерея «Чорсу» в Самарканде заполнила уникальная экспозиция, в которой было представлено 800 художественных снимков, презентующих достижения и тенденции развития отечественного и мирового фотоискусства.

● В большом успехе выступила сборная Узбекистана на XVI летних Азиатских играх, которые прошли в китайском городе Гуанчжоу. На самых масштабных соревнованиях за всю историю Азии спортсмены из нашей страны завоевали 11 золотых, 22 серебряных и 23 бронзовые медали. В результате команда Узбекистана вошла в восьмерку сильнейших сборных континента.

● Еще один весомый повод для гордости принесла жителям страны победа сборной Узбекистана на чемпионате мира по футболу среди инвалидов-ампутантов, который проходил в аргентинском городе Креспо. Высокий титул чемпиона мира команда нашей республики завоевала во второй раз подряд.

● В октябре — ноябре в столице нашей Родины на высоком уровне прошел чемпионат Азии по футболу среди юношей. На чемпионате юные узбекские футболисты добились выдающегося успеха — завоевали «серебро» континентального первенства.

● В 2010 году наш соотечественник заслуженный спортсмен Узбекистана Ришод Собиров — чемпион мира и Азии по дзюдо, триумфатор многих престижных международных турниров был признан первым в своей весовой категории в рейтинге Международной федерации дзюдо. А не менее титулованный спортсмен — двукратный чемпион мира по гребле Вадим Меньков во второй раз удостоился звания «Лучший каноист планеты».

● Яркой звездой на спортивном небосклоне 2010 года, безусловно, можно назвать футбольного судью международной категории Равшана Ирматова. Узбекский рефери стал настоящей сенсацией прошедшего летом в ЮАР чемпионата мира по футболу. Он провел судейство пяти матчей, в том числе первый пединнок мундиала, четвертьфинальную и полуфинальную встречи. А через несколько месяцев арбитр в третий раз подряд получил приз лучшего судьи Азии от АФК.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, ИНЖЕНЕРОВ ПО ОХРАНЕ ТРУДА!

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ ПРОДУКЦИЮ ПО ОХРАНЕ ТРУДА И ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ:

- плакаты и стенды по ОТ, ТБ и гражданской защите;
- журналы, инструкции;
- учебные наглядные пособия для вузов и колледжей.

Оплата — по перечислению.
Тел./факс (+998 71) 233-53-00.
Тел.: (+998 97) 717-17-52, (+998 90) 186-28-52.

Организация закупает на постоянной основе для собственных нужд:

- отходы текстильные № 3, № 7, № 11;
- вату прима, тюфячную;
- пряжу хлопковую кольцепрядильную № 50/1 (№ 30/1);
- пряжу хлопковую пневмопрядильную № 34/1 (№ 20/1);
- пряжу хлопковую пневмопрядильную № 20/1 (№ 12/1);
- отбеленный хлопок, отбеленную вату;
- соду каустическую;
- химические реагенты — смачиватель, пятновыводитель;
- плоды шиповника.

Предложения присылать по телефонам: 292-97-02, 292-97-05, 292-97-99, 292-97-63.
E-mail: mfs-servis@yandex.ru

ГРУППА ГАЗ

АВТОМОБИЛИ «ГАЗЕЛЬ БИЗНЕС»
ОТ ОФИЦИАЛЬНОГО ДИЛЕРА «SARDOR AVTO INVEST»

- GAZ-32213 «Газель Бизнес» Микроавтобус до 15 мест, люкс, ЕВРО-3. Привод: 4x2, 4x4. **Новинка!**
- GAZ-2705 «Газель Бизнес» Фургон цельнометаллический, 3-, 7-местный, люкс, ЕВРО-3. Привод: 4x2, 4x4. **Новинка!**
- GAZ-3302 «Газель Бизнес» Бортовое с тентом, 3-, 6-местная, люкс, ЕВРО-3. Привод: 4x2, 4x4. **Новинка!**
- GAZ-330200 «Газель Бизнес» Фургон промтоварный, продовольственный изотермический, 3-местный, люкс, ЕВРО-3. **Новинка!**

АВТОСАЛОН «ГАЗ»
г. Ташкент, Сергелийский р-н., ул. Новосергелийская, 1.
Тел./факс: (371) 215-09-11, 215-01-81.
веб-сайт: WWW.SARDOR-AVTO.UZ

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы идем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@nslovo.uz

«МИКРОКРЕДИТБАНК»

Международное рейтинговое агентство
Fitch Ratings

ПОВЫСИЛО
ОТКРЫТОМУ АКЦИОНЕРНОМУ
КОММЕРЧЕСКОМУ БАНКУ
«МИКРОКРЕДИТБАНК»



долгосрочный и краткосрочный
кредитные рейтинги до уровня

«В»

с прогнозом

«СТАБИЛЬНЫЙ»

Инвестиции «Микрокредитбанка» — на службу предпринимательства, созидания и прогресса!

Халқ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-127.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 19 534. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной
компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5. ISSN 2010-8877

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор О. НЕПОМНЯЩАЯ
Дежурный Д. ИСМАИЛОВА
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по УзА: 20.30 Подписано в 23.25